

衡阳师院、湖南一师晋级一本招生

对今年考生填报志愿有何影响：湖南考生家门口上一本机会将增多

6月5日，“衡阳师范学院、湖南第一师范学院调整到我省本科一批招生”的消息刷爆了很多人的朋友圈。对于即将步入高考考场的湖南考生而言，这是一条重大利好。继2018年湖南工业大学、吉首大学、湖南商学院和湖南理工学院升至一本招生之后，今年我省可供考生报考的一本院校数量达到16所（不含国防科技大学）。

为什么这两所老牌师范院校能成功“晋级”？今年湖南考生填报志愿时将有什么影响？三湘都市报记者第一时间进行了深入采访。

■记者 黄京

历史 两所院校师范教育特色鲜明

此次调整到本科一批招生的衡阳师范学院和湖南第一师范学院，均是我省最有名、历史最悠久的师范院校。衡阳师范学院始于1904年创办的湖南官立南路师范学堂。1999年3月，经教育部批准，衡阳师范高等专科学校、衡阳教育学院合并组建衡阳师范学院。2001年2月，湖南省第三师范学校并入。2018年5月，国务院学位委员会批准学校为硕士学位授予单位。2018年10月，学校入选湖南省“双一流”高水平应用特色学院。

湖南第一师范学院其前身为南宋绍兴年间（公元1161年）著名理学家张栻创办的长沙城南书院，1903年始立为湖南师范馆。1912年和1914年相继改为湖南公立第一师范学校和湖南省立第一师范学校，解放后更名为湖南省第一师范学校。2008年升格为普通高等本科院校，并更为现名。学校有“千年学府、百年师范”的美誉，一代伟人毛泽东在此求学、工作八个春秋，并在此从事中国共产党的创建等一系列革命活动。

贡献 培养大批师范专业人才

之所以两所老牌院校能够调整到本科一批招生，我省教育部门相关负责人表示，此次调整，符合国家重点支持师范院校建设的部署，是湖南着力振兴教师教育、加大对师范院校支持力度的体现。

在省教育学会家庭教育研究分会秘书长蔡晓辉看来，两所院校不但在省属高校中优势

较为明显，还培养了大批优秀的师范专业人才，特别是近年来承担了我省公费定向师范生培养工作，培养了大批农村中小学教师，为缓解我省农村地区师资不足作出了重要贡献。“可以说，将两所师范院校调整到本科一批招生，能吸引更多高分考生和优质生源报考师范院校。这利于湖南师范教育发展。”

分析 湖南考生有更多上一本机会

随着两所院校调整到本科一批招生，湖南考生也有了更多上一本的机会。湖南启善尚行生涯规划研究中心首席专家欧阳文邦介绍，去年两所院校在湘招生人数达3800人，这也就是说，今年我省一本院校的招生计划增量可能会达到3800人，这是一个重大利好。对于在出国留学以及参加自主招生考试时，拿到降至一本线优惠的考生来说，这一点尤为突出：“因为随着招生计划的增加，本

科一批投档线相对往年会有一定幅度的下降。”

欧阳文邦还提醒，考生在填报志愿时，也一定要考虑政策变化因素，不能只参考往年的分数线。比如，在2014年—2017年，湖南考生只要比理科本科一批平行一志愿投档线高出60分，就可以稳妥地达到湖南师大理科投档线。“但去年因为有四所院校调整到一本招生，所以湖南师大理科投档线达到596分，超过去年一本线83分。”



为了让学子有个良好的考试环境，6月5日，长沙市天心区坡子街街道登仁桥社区发出倡议，长郡中学考点周边商铺歇业三天。

记者 杨昱 摄



高考期间歇业3天，这些商家坚持了13年

维护长郡中学考点周边考试环境 商家损失不少，但都说值得

又到高考季，很多人用自己的方式默默支持着考生与家长，爱心送考、铁骑开道、为送考家长设置休息凉亭……

在长沙市天心区长郡中学考点，为了给考生一个安静的考试环境，周边很多商家选择歇业3天，而这样的做法已持续了13年。6月5日中午，记者来到长郡中学考点看到，周边部分餐饮店已经关门，登仁桥社区工作人员正在给商家发放倡议书，呼吁共同为考生创造一个安静温馨的备考和考场周边环境。

■记者 杨昱



1.39万间考室限时开放 考生今可“模拟赶考”

高考大幕将启，为了让考生们更加熟悉安检流程和要求，适应考场环境，6月6日下午4点，全省264个考点、1.39万间考室将限时对考生开放。届时，考生可凭准考证和身份证到自己所在考点“模拟赶考”。另外，还将举行安检演练和英语听力模拟考试测试。

省教育考试院院长唐未兵透露，今年我省继续实行考区范围内随机编排考号，并直接由省里统一运用计算机程序进行随机编排，这可能使不少考生不在所就读的中学考点参考。因此，考生一定要提前查看考试地点，掌握好时间，按照学校的要求，对自己的住宿、交通、出发时间和路线等做好周全考虑，以免耽误考试。

考生踩点时需要确定好到考场搭乘哪种交通工具，以及整个路程花费的时间。到达考点后需要特别留意周围环境，包括自己的座位在哪栋教学楼、哪间教室、哪个位置。若发现考试座位有桌椅损坏等情况要及时与负责老师沟通。今年安检时间从每科开考前35分钟开始，考生在踩点时要按照高考安检要求，有序接受安检。

“踩点”时还将试听外语听力。考生可在听考前教育和听力试听广播时，应对播放效果（音质、音量、听力语速等）进行适应，如发现有较强的杂音干扰或音量较小等情况，要立即向在场老师提出。

■记者 黄京

文具南食餐饮店都加入行动

收到倡议书的，主要是以长郡中学考点为中心的周边商家。高考期间，KTV、麻将馆、建筑工地等歇业很常见，为何文具店、南食店、餐饮店也愿意加入到这个行动之中？

“南门口一直是长沙的繁华路段，每天都有很多消费者来这里购物，尤其是今年高考赶上端午节，喧哗很容易影响到考试中的学生。社区提出的倡议得到商家们的支持，让

损失不少，但商家都说值得

记者在采访中了解到，沿街小店租金都要一万多元一个月，算上人工水电等成本，关门歇业一天直接损失差不多要500元。不少老板表示，比起给孩子们提供一个安静的考试环境，这点损失不算什么。

“我们的生意平时都靠学生来支持，也愿意为他们歇业3天，希望他们能考出一个好成绩来。”长郡中学附近一家文具店老板说出了心声，他经营的文具店离校门只有20米，今年他决定正常营业到6月6日，“方便学生就近采购需要的文具用品，到了7、8日考试那两天，就会选择关门。”

“停业对我们的生意是有影响，但想到能为学子创造个

良好的考试环境，也是愿意支持的。”学院路一家卤菜店老板告诉记者，自己的小店来这里经营不久，但听说这里高考歇业是一种传统，“大家都积极参加，我们也不能落下。”

采访中，沿线绝大多数商家对于这一倡议都是支持的。“我的儿子今年读高二了，现在我为他人，未来他人也会为我付出。”水果店老板笑着说，“正好今年高考碰上端午节，顺便给自己放三天假，好好过个节。”

商家都主动歇业了，送考家长需要喝水歇凉怎么办呢？这一点，志愿者们早就准备好了，考试期间社区街道还会设置爱心服务点，准备了茶水、药品、歇息场所，随时处置各种突发状况。

链接

湖南本科一批高校名单（不含国防科大）

中南大学	湖南大学
湖南师范大学	湘潭大学
长沙理工大学	湖南农业大学
湖南科技大学	中南林业科技大学
南华大学	湖南中医药大学
湖南工业大学	吉首大学
湖南商学院	湖南理工学院
衡阳师范学院	湖南第一师范学院